

Ленинское знамя

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!
Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 90 (6735) | Суббота, 6 мая 1944 г. | Год издания XXIV
Цена 20 к.

Волнующая демонстрация патриотизма

Пущенные в эфир слова о выпуске Третьего Военного Государственного займа с быстротой молнии облетели всю нашу страну. Уже 4 мая вечером состоялись многолюдные митинги на предприятиях, в учреждениях города, в колхозах и совхозах нашей области. Эти митинги явились волнующей демонстрацией беззаветной преданности советского народа своей матери—Родине, его готовности отдать все свои силы и средства на быстрейший разгром немецко-фашистских захватчиков.

С большой радостью отдают трудающиеся свои сбережения взаймы Советскому государству, ибо они хорошо знают, что каждый рубль попадет в надежные руки и будет использован на укрепление военного могущества Родины. Наши люди знают, что их займы превратятся в танки, в самолеты, пушки, минометы, автоматы, что каждый рубль станет горячим металлом, разящим врага.

Советские займы идут на войну, которая является всенародным, общим делом. И потому нет у нас и не может быть таких людей, которые бы не отклинулись на обращение Советского правительства и не приняли бы участия в займе. Может ли жалеть деньги советский человек, находящийся в тылу, когда наши воины на фронте не жалеют своей жизни! Выступая на митинге колхозников сельхозартели «Кара-узек», председатель т. Нурмуханов сказал: «Два моих сына сражаются на фронтах Отечественной войны. Я же, находясь в тылу, все силы и средства отдавал и буду отдавать на помощь доблестной Красной Армии для быстрейшего разгрома ненавистного врага. Подписываюсь на Третий Военный заем на 10 тысяч рублей и все деньги вношу наличными».

Такие же волнующие речи произносились на всех митингах, посвященных правительству о выпуске нового займа.

С непоколебимой верой в победу Красной Армии, с неугасаемым чувством мести к фашистским извергам отдают свои трудовые деньги советские люди. И никто не откладывает этого на другой день. Еще 4 мая к 12 часам ночи подписка по Петропавловску составила 87 процентов намеченной к реализации суммы. На заводе двигателей за два часа подписка на заем составила 450 тысяч рублей, что значительно превышает месячный фонд заработной платы. Отсюда этого завода т. Капустин В. подписалась на семимесячный оклад. Следуя его примеру, на крупные суммы подписались слесарь т. Салимжанов, кузнец т. Лапкин и многие другие рабочие завода.

О небывальных темпах и крупных суммах подписки на заем поступают сообщения и из всех сел. В Мамлютском районе к 12 часам ночи 4 мая сумма подписки среди рабочих и служащих райцентра составила 100 процентов заработной платы. К этому же времени среди колхозников заем был реализован на 1.900 тысяч рублей, что составляет 95 процентов к намеченной к реализации суммы 900 тысяч рублей колхозники вносят наличными.

Небывалый успех Третьего Военного займа—новое свидетельство тесной сплоченности всего советского народа вокруг Советского правительства, вокруг партии Ленина—Сталина.

Пусть сила наша, выраженная единодушной подпиской на заем, вызовет страх в стане врагов и радость в сердцах наших друзей! Пусть новые миллиарды рублей вольются в бюджет нашей грядущей победы!

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигия, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное физически хожество, сделать нашу страну еще более сильной и независимой.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина 1 мая 1944 года)

Исключительный успех Третьего Военного займа демонстрирует несокрушимое единство советского народа и его волю к победе над врагом

Впереди—Мамлютский район

С неослабевающим подъемом продолжалась вчера по городу и областям подписка на Третий Государственный Военный заем. К 12 часам дня по городу Петропавловску подписка достигла 15 миллионов рублей. Среди районов области первенство держит Мамлютский район. Трудящиеся этого района уже перевыполнили плановую нормативу, дав взаймы государству 3 миллиона 268 тысяч рублей. Из них 1 миллион

пешно идет подписка в колхозах, на предприятиях и в учреждениях Булакского района. При плане в 2 миллиона 458 тысяч вчера к 12 часам дня подписка достигла 2 миллиона 235 тысяч рублей. Колхозы Петропавловского района дали взаймы стране 1 миллион 758 тысяч рублей, из них 200 тысяч внесли наличными.

В целом по области подписка на заем вчера к 12 часам дня достигла 46.244 тыс. рублей.

Мы ничего не пожалеем, чтобы уничтожить врага

С большим патриотическим подъемом прошел митинг по поводу выпуска нового займа на Петропавловском кожевенном заводе. Выражая мысль всех присутствующих, стахановка Коновалова заявила:

— Доблестная Красная Армия изгоняет фашистских разбойников с нашей земли. Мы здесь, в тылу, не жалеем своих сил для оказания помощи фронту. С большой радостью отдалим на дело победы и свою сбережения. Подписываясь на новый заем на 1.000 рублей, что составляет больше двухмесячного моего оклада, я призываю последовать моему примеру и остальных рабочих.

Я тоже подписываюсь на двухмесячный оклад—заявила набивщица т. Шорстова, и потребила подписать ее на 1.000 рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники завода сразу же, по окончании митинга подписались на 2-2,5-месячный оклад. Заместитель начальника паросилового хозяйства т. Близгиненко дал взаймы государству 3.000 рублей, секретарь партийной организации завода т. Шульжицкий подписался на 2.000 рублей, что составляет 2,5-месячный оклад и т. д.

В течение получаса коллекция взвода подписалась на 117 тысяч рублей. Подпись продолжается.

Вклад домохозяек

Организация Осоавиахима Подгорного района, обединяющая исключительно женщин-домохозяек, всегда активно отзывалась на все мероприятия партии и правительства. Горячо встретили женщины и выпуск нового государственного займа.

Вечером, как только стало известно о выпуске займа, женщины собрались на митинг и сразу же развернули подписку, которая проходила с большим подъемом. Женщины-защитники родины первыми подписались на заем. Так, например, красноармейка Анна Кириенко, подпи-

савшись на 600 рублей, внесла их наличными. Так же поступила и жена фронтовика Мария Николаева. Она внесла 500 рублей. Ее примеру последовала красноармейка Елена Омельяненко, она подписалась на 400 рублей. Активистка Подгорного района т. Шмелева приобрела за наличные деньги облигаций на 300 рублей.

На митинге женщины подписались на 10 тысяч рублей и внесли наличными 6500 рублей. Подпись среди домохозяек продолжается.

А. КОКЛЯГИНА.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 4 мая

В течение 4 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 3 мая нашими войсками на всех фронтах подбито и уничтожено 47 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ВОЙСКАМ И ТЕХНИКЕ ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ СЕВАСТОПОЛА

В ночь на 4 мая крупные силы нашей авиации дальнего действия бомбардировали немецко-румынские войска, артиллерийские позиции и военные склады противника в районе Севастополя. Бомбо-штурмовыми ударами нанесены тяжелые потери живой силе противника. Севернее города подавлен огонь многих артиллерийских батарей. В районе военных складов и на железнодорожном узле возникло 10 очагов пожаров. Наблюдением отмечены многочисленные взрывы, из них два взрыва большой силы.

Все наши самолеты вернулись на свой аэродромы.

* Юго-восточнее города Станицы утром группы пехоты противника на ряде участков пытались боем разведать позиции советских войск. Всюду немцы были встречены пулеметно-минометным огнем и рассеяны, не достигнув переднего края нашей обороны. Уничтожено две роты гитлеровцев. Во второй половине дня пехота и танки противника атаковали позиции Н-ской части. В результате успешной схватки немцы были отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

Наши летчики бомбардировали скопления войск и боевой техники противника. В воздушных боях советские истребители сбили 13 немецких самолетов.

* Южнее города Тирасполь разведывательный отряд противника пытался ночью проникнуть в расположение Н-ской части. Подразделение капитана Фоменко во время обнаружило вражеских разведчиков. Советские бойцы подпустили немцев на близкое расстояние, а затем открыли огонь из пулеметов и автоматов. Потеряв до 60 солдат убитыми и ранеными, противник поспешно отступил.

Для фронта, для победы!

Трудно выразить словами тот огромный патриотический подъем, с каким рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего завода встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске нового Государственного займа. Как только прозвучали по радио слова диктора о выпуске займа, по всем цехам прошли многолюдные митинги. В коротких, но язвенных речах люди выражали свою великую любовь к Родине и жгучую ненависть к врагу, свою решимость увеличить свой вклад в дело скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

На митинге в цехе, где начальником т. Григорьев, выступил слесарь-стахановец т. Анохин:

— Весь советский народ с большой радостью встретил весть о выпуске нового займа. А почему? Потому что миллиарды рублей, которые народ даст взаймы государству, превратятся в танки и самолеты, в пушки и пулеметы, снаряды и мины, которые обращаются на головы фашистских двуногих зверей и окончательно сотрут их с лица земли.

— Мой заработка составляет 1.100 рублей, я решил дать взаймы государству 2300 рублей и призываю последовать моему примеру весь коллектив цеха.

Тут же на митинге после выступ-

Сплоченный коллектив

Дружно и организованно прошла подписка на новый заем в Петропавловской столовой № 2. Многие сотрудники решили дать взаймы государству двухмесячный заработок. Почкин в этом патриотическом деле сделал член месткома профсоюза т. Ясинецкий. Выступая на митинге, он заявил, что дает взаймы государству свой двухмесячный оклад, и призвал последовать его примеру весь коллектив.

* Несколько групп партизан, действующих в Львовской области, с 10 по 20 апреля пустили под откос 12 немецких воинских эшелонов. Кроме того, партизаны подорвали два поезда, которые немцы выслали для восстановления разрушенных путей. Под обломками вагонов погибло не менее 200 гитлеровцев, 22 апреля львовские партизаны минировали железнодорожный мост. В результате взрыва мост рухнул вместе с проходившим по нему воинским эшелоном. Движение поездов на этом участке было прервано на 5 суток.

* Юго-западнее Одессы наши бойцы подобрали раненного командаира 1 батальона 717 полка 153 немецкой резервной пехотной дивизии капитана Вильли Шульц. Пленный рассказал: «Вечером русские атаковали наши позиции. Атака была так стремительна, что мои подразделения не выдержали натиска и в замешательстве отступили. Впереди солдат бежали офицеры—командир 2 роты обер-лейтенант Грюн, командир 3 роты капитан Крот, капитан 4 роты капитан Хемпель. Я был ранен в плечо и не мог подняться. Солдаты и офицеры видели, как я упал, но никто из них не оказал мне помощи. Каждый думал только о себе и спасался, как мог. Я прослужил 25 лет в немецкой армии, но никогда еще не видел, чтобы офицеры и солдаты вели себя так трусиво. Они теперь, как огни, боятся окружения русских».

Овсажденные родной Армией советские люди вздохнули полной грудью. Ставят разрушенное колхозное хозяйство и глядят помочь Красной Армии добить немецко-фашистов.

Акт подписали: майор Рев, председатель Туровецкого совета Ратвинский, председатель колхоза Кушнир.

БУЧАСТИИ ПРОФСОЮЗНЫХ
ОГРАНИЧИЙ В ПРОВЕДЕНИИ
ПДПИСКИ НА ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС

По постановлению Правительства СССР выпущен Третий Государственный Военный заем. Средствами выпускаемого займа являются могучим вкладом в дело славы Красной Армии и Военно-Морского Флота и тем самым приближаясь час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Средства от выпускаемого займа пойдут также на дальнейшее развитие народного хозяйства, на становление фабрик и заводов, школ и больниц, новых домов и культурно-бытовых учреждений в освобожденных отечественных захватчиков районах.

Подпись на Третий Государственный Военный заем является важнейшим политическим событием в жизни советского народа, демонстрируя его готовность не только с отверженным трудом, но и личным сбережением помогать доблестной Красной Армии громить гитлеровских разбойников, быстрее становить народное хозяйство в районах, где временно находились захватчики.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов принять активное участие в ведении подписки на Третий Государственный Военный заем срочно.

Профсоюзные организации должны яснить широким массам, что Третий Государственный Военный заем выпускается в исторические дни нашей Родины, дни великих побед Красной Армии, что выпускаемый заем — это заем нашей лучшей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Разъясняя цели и военно-политическое значение выпуска Третьего Государственного Военного займа, профсоюзные организации должны напомнить на основе строгой добронравности полный охват подпиской заем всех трудящихся в размере 4-недельного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов призывают всех рабочих и рабочих, инженеров, техников и служащих, среди которых находятся Советского Союза.

Профсоюзные организации должны помочь Красной Армии многообразна и широка. Советские люди ничего не жалеют для укрепления военной мощи нашего государства, для победы над врагом. Каждое финансовое мероприятие правительства, направленное на достижение этих целей, находит горячую и единодушную поддержку в нашем народе. Особенно яркое свидетельство этой всенародной поддержки — государственные займы.

В подписке на займы выражается готовность народов Советского Союза защищать свою социалистическую родину, отстаивать ее честь и свободу, бороться за процветание и укрепление нашего государства.

В годы сталинских пятилеток, и особенно во время Отечественной войны, займы неизменно пользовались и пользуются огромным успехом у трудящихся города и деревни. До войны по займам поступило — 49,8 миллиардов рублей, за годы войны — 37,3 млрд. рублей; кроме того, свыше 7 млрд. рублей по денежно-вещевым лотериям.

Первый Военный заем, выпущенный в 1942 году на сумму 10 миллиардов рублей, был размещен в течение двух дней. Общая сумма подписки превысила плановую на 32 процента.

Небывалый патриотизм советского народа, его сплоченность и монолитность, его непреклонная воля к победе сказались с особой силой в дни реализации Второго Военного займа. Размещение его прошло исключительно успешно. Сумма, определенная правительством в 12 млрд. рублей, была перекрыта за одни сутки. Трудящиеся подписались на 20 млрд. 843 млн. руб., превысив таким образом, сумму выпуска на 73 процента.

Столь блестящий успех государственных займов в нашей стране объясняется тем, что они являются подлинно массовыми, улучшают боевое оружие Красной Армии, ускоряют нашу победу.

Война требует огромных средств. Государственный бюджет Советского Союза призван обеспечить бесперебойное финансирование затрат на военные нужды и восстановление хозяйства в освобожденных рай-

А. ЗВЕРЕВ,

Народный Комиссар Финансов СССР

ТРЕТИЙ ЗАЕМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Советское правительство выпустило Третий Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей.

Ныне заем выпускается в дни великих побед Красной Армии над гитлеровской Германией и ее сообщниками. Овейянные славой советские войска, осуществляя гениальный сталинский стратегический план, наносят врагу сокрушительные удары. Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 км, от немецко-фашистского ига освобождено теперь более 3/4 оккупированной советской земли.

Несокрушимая воля народов СССР к победе, беспредельна их любовь к Родине и ненависть к врагу. Эти чувства воодушевляют советских людей на доблестные дела, о которых с восхищением говорит весь мир. Героизм воинов на фронте сливается с трудовыми подвигами партиотов в тылу. «Успехи Красной Армии», — говорил товарищ Сталин в первомайском приказе 1944 года, — могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирали с тылу весь наш советский народ, вся наша страна».

За время войны в фонд обороны и в фонд Красной Армии поступили свыше 14 миллиардов рублей изличными деньгами, более 4 миллиардов рублей облигациями государственных займов, 12 кил. платины, 127 кил. золота, 9,5 тонны серебра, на 1,7 млрд. рублей драгоценных вещей, а также большое количество хлеба, мяса, шерсти и других продуктов.

Помощь Красной Армии многообразна и широка. Советские люди ничего не жалеют для укрепления военной мощи нашего государства, для победы над врагом. Каждое финансовое мероприятие правительства, направленное на достижение этих целей, находит горячую и единодушную поддержку в нашем народе. Особенно яркое свидетельство этой всенародной поддержки — государственные займы.

В подписке на займы выражается готовность народов Советского Союза защищать свою социалистическую родину, отстаивать ее честь и свободу, бороться за процветание и укрепление нашего государства. В годы сталинских пятилеток, и особенно во время Отечественной войны, займы неизменно пользовались и пользуются огромным успехом у трудящихся города и деревни. До войны по займам поступило — 49,8 миллиардов рублей, за годы войны — 37,3 млрд. рублей; кроме того, свыше 7 млрд. рублей по денежно-вещевым лотериям.

Первый Военный заем, выпущенный в 1942 году на сумму 10 миллиардов рублей, был размещен в течение двух дней. Общая сумма подписки превысила плановую на 32 процента.

Небывалый патриотизм советского народа, его сплоченность и монолитность, его непреклонная воля к победе сказались с особой силой в дни реализации Второго Военного займа. Размещение его прошло исключительно успешно. Сумма, определенная правительством в 12 млрд. рублей, была перекрыта за одни сутки. Трудящиеся подписались на 20 млрд. 843 млн. руб., превысив таким образом, сумму выпуска на 73 процента.

Столь блестящий успех государственных займов в нашей стране объясняется тем, что они являются подлинно массовыми, улучшают боевое оружие Красной Армии, ускоряют нашу победу.

Война требует огромных средств. Государственный бюджет Советского Союза призван обеспечить бесперебойное финансирование затрат на военные нужды и восстановление хозяйства в освобожденных рай-

онах, а также расходов на дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры. На 1944 год бюджет утвержден в сумме почти 250 млрд. рублей. Более половины этих средств — 128,4 млрд. рубл.— предназначены на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота.

Значительно вырастают в нынешнем году ассигнования на развитие народного хозяйства. Расходы на эти цели составят 44,7 млрд. рублей — на 13,6 млрд. рублей больше, чем в прошлом году. Столь большое увеличение (на 43,7 процента) объясняется, прежде всего, необходимостью быстрее восстановить разрушенное гитлеровскими разбойниками хозяйство в освобожденных районах. На это отпускается около 16 млрд. рублей. Большая сумма — 51,4 млрд. рублей — предназначена на социально-культурные мероприятия, просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, выплату пенсий и пособий семьям военнослужащих. Для осуществления этих мероприятий государство мобилизует средства, главным образом, из внутренних ресурсов социалистического хозяйства — основного доходного источника нашего бюджета. Однако значительную роль в бюджете играют также средства населения, в том числе от реализации массовых займов. В этом году за счет поступлений по займу и проведения деяния-вещевой лотереи предполагается покрыть около 12 процентов всех расходов государственного бюджета.

Новый заем, как и предыдущие военные займы, состоит из двух выпусков — выигрышного и процентного. Первый из них распространяется среди населения, а второй — среди колхозов и промысловых артелей.

Срок займа — двадцать лет. Доход по выигрышному выпуску будет выплачиваться в виде выигрышей. Общая сумма их составит в среднем 4 процента в год. Выигрыши установлены в 50 тыс., 25 тыс., 10 тысяч, 5 тыс., 1000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая ее национальную стоимость.

Советские займы имеют не только большое общегосударственное значение, но и представляют непосредственный личный интерес для каждого подписчика, обеспечивая ему определенный доход в виде выигрышей. С этой целью ежегодно, начиная с 1945 года, будут проводиться два тиража. В течение первых пяти лет каждый год будет разыгрываться 4312500 выигрышей, по которым заемодержатели получат в общей сложности 1150700 тысяч рублей, что составит за пять лет 5753500 тыс. рублей.

Третий Государственный Военный заем, несомненно, встретит самую горячую поддержку в широких масштабах трудящихся. Каждый гражданин нашей Родины сочтет делом чести дать взаймы государству свои средства. Но это не значит, что дело можно предоставить самотеку. Успех подписки будет зависеть от того, насколько четко и образцово будет поставлена организационно-массовая работа по размещению займа.

Партийные, советские и профсоюзные организации, финансовые органы, комсомол и уполномоченные сельсоветов, агитаторы и пропагандисты должны приложить все силы к тому, чтобы подписка на заем прошла дружно и организованно, чтобы в ряды подписчиков были вовлечены все трудящиеся города и деревни. Для этого, прежде всего, нужно широко развернуть масштабную работу среди населения. Чем нагляднее и убедительнее будут разъяснены значение и цели нового займа, тем успешнее и быстрее пройдет подписка, тем выше будут ее результаты. Следует при этом

иметь в виду, что хорошо проведенная подписка еще не означает успешного завершения всей работы по займу. Необходимо еще обеспечить своевременное поступление заемных взносов.

Распространение нового займа проводится под лозунгом: «Третий Государственный Военный заем!». Под таким же лозунгом шла реализация займа и в прошлом году. Однако очень многие рабочие и служащие отдавали тогда взаймы государству значительно большие суммы. Можно с уверенностью сказать, что подписка на месячный заработок станет в этом году еще более массовым явлением.

Большие возможности успешного размещения нового займа имеются на селе. Возросшая активность колхозных масс и высокие рыночные доходы колхозников от продажи сельскохозяйственных продуктов создают все условия, чтобы подписка на заем в деревне прошла быстро и организованно. Надо полагать, что многие колхозники по примеру прошлых лет будут подписываться на крупные суммы и вносить их наличными деньгами. В 1943 году большинство колхозников подписывалось на сумму от 1000 до 5000 рублей, а многие на 10, 25, 50, 100 тысяч рублей и более. Этому замечательной инициативы советских патриотов надо всемерно поддержать и рассказать о ней широким массам населения.

Опыт показал, что в сельских условиях лучше всего получать средства по займу во время самой подписки. Оплата всей стоимости облигаций одновременно с подпиской соответствует интересам государства и экономическим возможностям колхозной деревни. Именно поэтому в прошлом году при размещении Второго Военного займа колхозники многих районов вносили всю сумму подписки наличными деньгами.

Эта практика должна найти широкое распространение и в нынешнем году. Чем раньше средства по займу поступят в государственный бюджет, тем быстрее они будут использованы для укрепления военной мощи нашей страны.

Третий Военный заем размещается также среди колхозов и промысловых артелей за счет их общих средств. Для этого предназначен процентный выпуск. Наши колхозы и промысловые артели располагают свободными средствами, которые они могут и должны дать взаймы государству. Правления колхозов и промысловых артелей, решив этот вопрос на общем собрании своих членов, окажут тем самым немалую помощь делу укрепления оборонной мощи страны.

Третий Государственный Военный заем — это заем укрепления могущества нашей родины, нашей грядущей победы над врагом.

Товарищ Сталин в первомайском приказе 1944 года поставил перед Красной Армией, перед всем советским народом задачу — очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю, восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии от Черного моря до Баренцева моря и добить раненого немецкого зверя в его собственной берлоге.

«Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ», — говорит тов. Сталин, — преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной».

Дружной и организованной подпиской на новый заем наш народ еще раз продемонстрирует силу и крепость нашей могучей родины, единство и непреклонную волю советских людей к победе над гитлеровскими захватчиками, свою безграничную любовь к большевистской партии и советскому правительству, великому Сталину.

Заявление государственного департамента США о результатах переговоров с Испанией

ВАШИНГОН, 1 мая. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал заявление, в котором говорится, что после длительного периода переговоров с испанским правительством американское и английское правительства получили от испанского правительства заверения, которые позволяют урегулировать некоторые неразрешенные вопросы. Испанское правительство согласилось выслатать некоторых из своих агентов из Танжера, испанской зоны в Северной Африке и испанского материала, закрыть германское консульство и другие учреждения оси в Танжере, освободить некоторые итальянские торговые суда, интернированные в настоящее время в испанских водах, и передать на арбитраж вопрос об освобождении итальянских военных кораблей, интернированных в испанских водах. В заявлении указывается, что испанское правительство отозвало все испанские военные силы с Восточного фронта и согласилось резко сократить экспорт вольфрама в Германию в течение оставшейся части года. «Одной из наших целей», — говорится в заявлении, — было в этих переговорах лишить Германию испанского вольфрама. Соглашение достигнуто на базе полного эмбарго на экспорт вольфрама в силу настоятельной просьбы английского правительства с целью добиться немедленного соглашения. По урезанной программе, продолжает заявление, в Германию может быть отправлено из Испании не больше, чем по 20 тонн вольфрама в мае и июне. После этого срока в течение оставшейся части года экспорт не должен превышать 40 тонн в месяц, если он вообще будет практически возможен».

В заявлении указывается, что в связи с заключением соглашения сейчас будет выдано разрешение на возобновление погрузки нефтяных продуктов на испанские танкеры в Карабииском море и на отправку в Испанию из американских портов некоторого количества нефтяных продуктов в бидонах согласно программе, бывшей в силе до приостановления таких погрузок.

Американская газета о соглашении США и Англии с Франко

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). Газета «П. М.» резко осуждает англо-американское соглашение с Испанией. Газета считает лживыми утверждения Франко об отводе всех испанских вооруженных сил с советского фронта. «Такое же заявление относительно отвода «Голубой дивизии» с восточного фронта, — пишет газета, — было сделано несколько раз, но сведения, полученные из нейтральных источников, всякий раз показывали лживость этого заявления. Франко просто менял название испанских вооруженных сил, отводил одни части и заменял их другими дивизиями, а также соединял испанские части с германскими войсками. Таким образом франкисты продолжают бороться против союзников на русском фронте».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, на всех участках фронта действовали патрули и артиллерия.

Прошли ночью авиация союзников совершила налет на вражеские объекты в Бухаресте.

Другие соединения бомбардировали военные объекты противника в Италии и у побережья Югославии.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.